12 项交管新规本月实施

超6年不满10年小车两年一检



机动车免检范围进一步扩大、70周岁以上老人也可申领小车驾照、一张身份证可在全国各地考摩托车驾驶证……按照公安部交管局统一部署,11月20日起,我市将正式实施12项公安交管优化营商环境新举措。

日前,记者从市车管所了解到,目前如 皋全市机动车共365801辆,其中小型汽车共 291532辆,这次12项公安交管新举措其中 有一项就是扩大机动车免检范围。新规指 出:从2020年11月20日起,6至10年的非 营运车辆(面包车除外)由之前的一年一 审,改为两年一审。也就是说10年之内的车 辆只需要上线检测两次, 即第6年和第8年 需要上线检测。市车管所副所长樊雨薇介 绍:"如果你买的是新车,还在6年以内,可 以免检2次,每两年需要申请检验标志,不 需要车辆上线检测。待第6年和第8年时, 上检测线进行检测;对10年以上的私家车, 仍然按照原规定的检验周期执行,即10至15 年的,每年检验一次,15年以上的,每半年 检验一次。

另外放宽小型汽车驾驶证申领年龄,为

了更好地适应老龄化社会发展的新需求,取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限。对70周岁以上人员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试,保证身体条件符合安全驾驶要求。

摩托车方面,根据公安部要求,新规实施后,市民只要凭居民身份证就可以在全国范围内任一地申领摩托车驾驶证,无需再提交居住证或者居住登记凭证,每年将惠及30万异地考领摩托车驾驶证的群众。同时,推行摩托车转籍异地通办,对办理摩托车转籍登记的,车辆信息网上传递,申请人可以直接到车辆迁入地车辆管理所申请办理,无需再回迁出地验车、提取纸质档案。

此外,新规还包括优化大中型客货车驾驶证申请条件,扩大体检医疗机构范围,便利残疾人家庭共用车辆,驾驶人交通安全记录网上查询和试点机动车交强险信息在线核查等内容。更多详细新规可以登录江苏公安微警务APP进行查看。

□融媒体记者徐曼 沈群山

调解面对面

农村人建新房子,通常会找一些没有正规资质的建筑装修小团体,这样安全问题就成了隐患。前段时间,在东陈镇,有个姓黄的装修师傅,在一范姓人家进行阳光房搭建时,不小心摔下来,后来因抢救无效死亡,也因此引起了一系列的纠纷。近日,东陈镇矛盾调处中心邀请双方当事人进行了面对面调解。

"当时我去找工具给他,我才进了范家门,就听到上面有声响,人就从上面摔下来了,我没有看到人是怎么摔下来的,现在也不谈什么狮子大开口,我只不过要求他赔偿20万的损失费。"黄某老婆介绍,自己当时也在事故现场,可是她并没有看到自己丈夫是怎么摔下来的,但是她认为既然人是在范家摔下来的,那么范家必须赔偿损失,她提出了20万的赔偿要求,也是合情合理。

可是范家却不同意赔偿这么多。范某老婆说:"当时我问要不要签什么合同,他说不要,还说不需要做安全措施,他说他做到今天都没事,难道帮我们家做事就会出问题吗?说我没话找话说。"调解现场,范家提出,之前双方都有口头协议,关于安全问题,黄某当时信誓旦旦地说他自己负责,所以范家认为他们没有任何责任,但是出于人道主义,他们可以进行适当的赔偿。

"总结起来对这件事情的看法,第一是我倒霉,第二冤枉,第三从良心的角度来说要赔点钱,从人道主义的角度来说,我也愿意表达些心意,出一些钱。但是出多出少,不能依着她要多少钱。"范家只愿意给五到六万元的赔偿金,而黄某老婆提出最少也要20万的赔偿,这下双方都争论不下。

那么在法律层面上来说,范家是否要承担责任?是否需要赔偿呢?现场东陈调处中心调解员张石华进行了法律知识的讲解:"黄某提供材料、技术,帮助范某搭建阳光房,范某根据搭建阳光房的实际面积给黄某工钱,属于承揽关系。按照承揽关系的相关法律规定,作为范某来讲,应该选任有资质的单位、个人来搭建阳光房。因为根据刚才调查,死者没有相关的资质。事情既然发生了,法律上讲属于选任过失,范某应该对死者的死亡有相应的责任。"调解员张石华从法律上解释了双方属于承揽关系,也就说范家对于黄某的

死亡是有责任的,需要做出一些经济上的赔偿,现在的问题 是双方在赔偿的数额上意见不统一。为此,调解员把双方分 开,分别做调解工作。

张石华从法律、人情世故上开导着双方,死者家属同意在赔偿金额上让让步,范家也同样适当加点钱,可是双方在具体赔偿数额上还是有些差距,东陈镇调处中心决定让双方回家再考虑考虑,择日再进行调解。

张石华提醒,凡是在农村里从事高空作业的,作为甲方应该选择有资质的人,同时要完善相关的合同,明确双方的权利义务。另外一点作为施工方,要树立安全意识,比如说缴纳各种保险,做好人身防护,防止类似安全事故的发生。

□融媒体记者徐曼 沈群山



近日,来自西城幼儿园、如城新民幼儿园与高新区新华幼儿园的老师们 齐聚高新区桃园幼儿园,开展了为期半天的沉浸式随班指导活动。

活动中,老师们深入各个班级,与幼儿亲密接触、互动交流,对班级环境创设、科学区游戏、户外活动等方面进行了细致观察与记录,并提出专业性的指导与建议。该园负责人表示,将以此次活动为契机,深入落实课程游戏化改革,切实提高教师专业素养,为幼儿打造一个更适宜、更专业、更科学的生活游戏环境。



